

# СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.  
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 79 (9964)

СРЕДА

4

ОКТЯБРЯ  
2017 года

Цена  
7 р. 92 коп.

5 октября – Международный день учителя

## Примите поздравления!

Уважаемые учителя, работники сферы образования и ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

В системе образования Тюменской области трудятся свыше 17 тысяч педагогов. Здесь нет случайных людей. В школу идут работать по зову сердца. Эта профессия – на всю жизнь. Приятно, что сегодня она вновь привлекательна для молодежи. Каждый год в школы региона приходят сотни молодых специалистов. Старшему поколению есть, кому передать накопленный опыт и знания.

Учителю никогда не бывает легко, жизнь постоянно предъявляет высокие требования к его работе: меняются технологии, учебные программы, вводятся новые образовательные стандарты. Но даже в век стремительных перемен, модернизации сферы образования ни один самый современный компьютер не заменит учительского таланта и мастерства. Вы от первого школьного звонка ведете ребенка к вступлению во взрослую жизнь, вдохновляете его на победы и свершения, своим примером учите быть ответственным, честным, добрым, справедливым.

Выражая искреннюю благодарность учителям за умение сочетать верность традициям российской педагогики и стремление идти в ногу со временем, внедрять новации, востребованные учениками. Спасибо вам за труд и заботу о наших детях, искреннее участие в их судьбах!

Желаю вам счастья, здоровья, благополучия, оптимизма, новых профессиональных успехов и достижений!

Губернатор Тюменской области  
В. В. ЯКУШЕВ

Уважаемые учителя, преподаватели, ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с Днем учителя!

В этот день все мы вспоминаем любимых наставников, всех тех, кто изо дня в день кропотливым трудом совершил и совершенствует настоящее чудо – превращает робкого и пытливого первоклассника в зрелую личность, в гражданина и патриота своей страны.

Сегодня школьники, студенты, воспитанники всех образовательных учреждений чествуют своих педагогов, но только через годы они по-настоящему осознают, насколько велик был вклад учителя в их судьбу.

Наш район всегда славился своими учителями. И сегодня мы приветствуем тех, чья неустанный и самоотверженная работа устремлена в будущее. Передавая потомкам все лучшее от прежних поколений, каждый из вас осознает, что в ваших классах сидят те, кто будет вершить судьбу России в нынешнем веке. Вот почему, обращаясь к вам, мы говорим, что в ваших руках – будущее нашего народа, нашей Родины.

Проблем в сфере образования много, но все они преодолимы. Нам есть на кого опираться, на кого надеяться при решении важнейших социальных задач, уважаемые педагоги. Ваши заинтересованность, знания и опыт по воспитанию юной смены дают нам основание быть уверенными в том, что, развивая инициативу и творчество молодежи, ее могучий потенциал социальной активности, мы сумеем совместными усилиями воспитать достойную смену, способную решать чрезвычайно сложные задачи общественно-политического и социально-экономического развития нашего района.

Искренне желаю вам реализации всех ваших планов и идей, талантливых и благодарных учеников, отзывчивых и понимающих родителей, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН

5 октября мы празднуем День учителя – профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования – день, в который отмечаются роль и заслуги учителей в обеспечении качественного образования на всех уровнях.

## Знакомьтесь, учитель!

Первый учитель решает непостижимое количество проблем и ежедневно отвечает на массу вопросов, возникающих беспрерывно в головах детей.

Моя героиня Елена Резанова не побоялась такой ответственности и в этом году набрала свой первый класс.

– Елена, расскажите немного о себе, как попали на эту нелегкую тропу, где учились, что оканчивали? Еще будучи на 4 курсе университета, я и не думала пойти работать в школу, так как вторая моя профессия – специалист по социальной работе. На последнем курсе я узнала, что в университете можно пройти курсы по преподготовке на учителя начальных классов, логопеда, воспитателя. Так, собственно, я и стала учителем. Окончив вуз в 2015 году, я первым делом разослала резюме в школы Тюменской области. С первого сентября 2015 года я должна была приступить к работе в одной из тобольских школ, но судьба сложилась иначе.

Мне поступило предложение от директора Комплексного центра социального обслуживания населения поработать специалистом по социальной работе в ОДП. Я, конечно же, согласилась, так как не хотелось уезжать из дома. Проработав в центре полтора года, я решила, что всё-таки нужно попробовать себя и в роли учителя. Зимой 2017 года я сходила на собеседование к директору Вагайской школы Р. Р. Таутебаеву. Мое резюме было принято, и уже весной я приступила к работе.

– В этом году Вы набрали свой первый класс, не страш-



но? – Когда я пришла в школу, моим «первенцем» стал 2 «г» класс. Понапачу было очень страшно. Но четверть пролетела незаметно, в конце учебного года мне предложили набрать первый класс. Я согласилась, не раздумывая. Бывает, ложишься спать, а мысли только о школе. Постоянно думаешь, а вдруг что-то не получится. Как преподнести материал так, чтобы дети его поняли? Боялась, что не смогу найти подход к детям, но мои опасения были напрасны.

– Что Вы чувствовали, ког-

Уважаемые учителя, преподаватели, ветераны педагогического труда!

Сердечно поздравляем вас с Днем учителя! Трудно подобрать слова, которые могут выразить всю глубину искреннего признания и уважения к людям, открывающим для детей мир знаний. Сегодня в нашем районе успешно функционируют школы, учреждения дополнительного образования, в которых обучается несколько тысяч школьников. В профессиональный праздник мы желаем поиска знаний, открытый, достижения результатов, чтобы в классах всегда царила атмосфера сотрудничества и доверия. Пусть каждый рабочий день будет отмечен яркими глазами ребят, их достойными ответами, творческими решениями.

Желаем вам здоровья, душевной гармонии, творческого поиска, достижения высоких целей и общественного признания!

Вагайская районная организация профсоюза работников народного образования

да стояли на линейке со своими первоклассниками?

– На линейке я испытываю чувство гордости за своих первоклашек: именно им было доверено ответное слово. У меня как у учителя не было волнения, что мои дети не спрячутся с этой миссией, ведь в моем классе все ребята активные, очень веселые и любознательные.

– Как у Вас складываются взаимоотношения с коллективом? Помогают советом?

– Да, конечно. Коллектив в нашей школе очень хороший, я даже не ожидала, что с их стороны будет столько помощи и словом, и делом.

– Если бы была возможность вернуться в прошлое и сделать другой выбор, как бы поступили?

– Если бы была возможность вернуть время назад, то я изначально пошла бы учиться на учителя начальных классов, а не на специалиста. Сейчас уже было бы больше практики, опыта. Возможно, и работалось бы легче.

– Что хотели бы Вы желать родителям, коллегам, себе?

– Родителям – терпения, как и учителям. Детям – хороших учителей, интересных уроков, чтобы каждый день хотелось идти в школу. Себе – развиваться в этой сфере, узнавать больше нового, обретения опыта и уверенности, овладения современными методами и технологиями работы.

Беседовала  
Кристина ШИРШОВА

На снимке: Е. Рязанова.

С 5 октября по 15 октября во всех отделениях почтовой связи проводится Всероссийская декада подписки. На ряд изданий предоставляется скидка.

## 5 октября – Международный день учителя

Говорят Заслуженные учителя России

С.Г. Желнина:

## «Слагаемые успеха в педагогической деятельности»

В любой деятельности главное – ее итоги, конечный результат. Закономерно возникает вопрос: каким должен быть итог работы педагога? Ответ вроде бы прост и однозначен – это конкретный ребенок, вступающий в жизнь, владеющий умениями и навыками различных форм умственной и физической деятельности, умеющий общаться – грамотно, образно выражая свои мысли... Одним словом, выпускник – это полностью сформировавшаяся личность, в которую каждый учитель, работавший с ним, внес свой вклад. И все «минусы» этой личности – наши педагогические «недоработки».

На что же нужно обратить внимание, на мой взгляд? Каждому ребенку, пришедшему в школу, важно быть увиденным и услышанным учителем: ощущение им доброжелательного внимания, симпатии рождает позитивное отношение и интерес к школе, к конкретному уроку, желание проявить и показать себя, перерастающее в увлечение учебным предметом.

Умение учителя СЛУШАТЬ и СЛЫШАТЬ ученика – одно из основных и очень важных профессиональных навыков, нам необ-

ходимо постоянно стремиться к его развитию, так как именно оно помогает понять и увидеть индивидуальные особенности каждого ученика и, используя все методические возможности, повысить эффективность и результативность процесса его обучения.

Значимым профессиональным умением педагога является и владение мастерством видеть и определять систему формирования учебных навыков обучающегося, учитывая принцип «от простого к сложному» и успешность продвижения в данном направлении каждого ученика. Эта перво-

степенная задача должна решаться на каждом уроке. Ученик на протяжении всего урока должен заниматься определенными видами сменяемой учебной деятельности: мы обязаны, зная его познавательные возможности, предвидеть результат работы, организация же деятельности ученика должна повышать его успешность в познании. При наличии этого фактора у него появляются и желание, и стремление работать на уроке, добиваться РЕЗУЛЬТАТОВ.

Считаю необходимым обра-



тить внимание на важность формирования и развития навыков работы с книгой, учебником, печатными источниками различной информации. На мой взгляд, работа на компьютере, поиск информации в интернете на уроке и в процессе подготовки к нему должны использоваться обдуманно и альтернативно, хотя интерес к этому виду работы у учеников очевиден и бесспорен. Но не зря народная мудрость гласит – «истина посередине». Уверена, что только на уроке, только

в школе мы можем и должны сформировать потребности и умения работать с книгой. Я думаю, что каждый знает, как много дает общение с книгой, особенно формирующуюся личности – это и развитие аналитического и образного мышления, и развитие речи, и формирование собственного мнения о какой-либо проблеме... Влияние книги на личность, безусловно, огромно, я уверена, что на сегодняшний день нет более значимого и более эффективного источника информации в плане позитивного влияния на личность, в плане ее развития, обучения и воспитания.

Размышляя о значимости работы с книгой, с учебником, я считаю необходимым обратить внимание на необходимость совершенствования навыков чтения или, как мы называем этот процесс, – техники чтения. Практически полное исчезновение книг из перечня любимых занятий на досуге привело к тому, что обучающиеся и среднего, и даже старшего звеньев не могут похвастаться техникой чтения, говоря откровенно, плохо читают. Это одна сторона существу-

ющей проблемы, с другой стороны, мы уже не слышим на уроке в среднем звене чтения вслух... А между тем оно очень многое дает, в том числе и школьникам старших классов: ученики учатся слышать себя, в процессе чтения вслух они, как правило, не могут отвлечься и размышают уже в ходе чтения над прочитанным, они погружаются в учебный материал и т.д. Кроме этого, именно чтение вслух в старшем звене способствует открытию и усвоению новых приемов чтения, что это такое – студенты хорошо знают.

Наиглавнейшим условием успешности работы учителя является ЛЮБОВЬ К ДЕТЯМ – то есть неравнодушное, позитивное отношение к каждому ученику; желание, стремление и умение найти выход из любой трудной ситуации. Необходимо всегда, в любой ситуации помнить нашу профессиональную истину: детям более значим пример для подражания, чем критика.

**На снимке: С.Г. Желнина (с. Шестовое)**

## А.А. Ламинская: «Моя «сладкая каторга»



сердца, никогда не покинут этот вечно кипящий страстями дом, ибо кто-то очень точно однажды назвал школу «сладкой каторгой». Удивительный дом – школа. Здесь перемешалось все: детство и зрелость, юность и романтика, наука и искусство, мечты и реальная жизнь. В этом доме радость и слезы, встречи и расставания. Интересной жизнью живет школа. И я считаю: нет профессии более интересной, чем профессия учителя.

2017 год – для меня юбилейный. Ровно 50 лет тому назад 20 девушек – выпускницы Радищевского педагогического училища, что находится в Пензенской области, на родине А. Н. Радищева, совершили десант в Тюменскую область, Багайский район. Ехали мы сюда за мечтой и за туманом.

Для меня «сладкая каторга» началась в Домининской восьмилетней школе и продолжается до сих пор, хотя мои одногодки уже более десяти лет отдыхают. В течение 40 лет педагогической деятельности мне пришлось несколько раз менять вид работы. Первые три года – преподаватель географии, физкультуры и пения. Вела большую общественную работу в селе. Затем полтора года работала школьным библиотекарем, три года – воспитателем в группе продленного дня. После окончания института 15 лет руководила внешкольной воспитательной работой в Багайской средней школе. Было очень страшно брать на себя такую ответственность. Мне 29 лет, сильный коллектив, более 1000 учащихся, но мои опасения быстро рассеялись – педагогический коллектив меня поддерживал во всем, стажисты помогали своими советами. И все получилось. Это были самые трудные годы в моей педагогической биографии, но самые интересные, насыщенные творчеством, поиском новых форм воспитательной работы.

В 1992 году появилась полная нагрузка по географии, кроме того, в учебный план был введен новый предмет – экономика.

После прохождения курсов я его с большим удовольствием преподавала десять лет. Этот предмет детям был нужен, и они с увлечением занимались им, более того, почти все выпускники выбирали экономику для сдачи выпускных экзаменов.

С 1992 года и до ухода на пенсию (2007 г.) вела географию, была классным руководителем. С большой любовью и теплотой вспоминаю своих выпускников 1999, 2006, 2007 годов. За эти годы участвовала в конкурсе «Учитель года», в котором одержала победу. В год 60-летия Тюменской области участвовала в районном конкурсе на лучший урок, посвященном этой дате, где заняла второе место. 15 последних лет работы руководила районным методическим объединением учителей географии.

Работа в школе для меня всегда была радостью. Я шла в школу, как в родной дом, где меня окружали добрые, интересные люди и любимые ученики. Все 40 лет и еще плюс восемь лет своей жизни я посвятила любимому делу и ни разу за свою жизнь об этом не пожалела, всегда гордилась тем, что я – учитель. Случись прожить жизнь заново – вновь бы была в моей жизни школа со всеми ее трудностями и сложностями. По этой причине до сих пор не могу расстаться с ней. Я с удовольствием работаю в школьном музее. Счастлива тем, что могу приносить пользу любимой школе, быть нужной, необходимой, наслаждаться этой «сладкой каторгой».

**На снимке: А.А. Ламинская (с. Вагай)**

## Ода Зареченской школе



В Зареченской школе,  
в Зареченской школе,  
Где все так знакомо,  
знакомо до боли,

С глазами закрытыми  
можно ходить.

Ну как же без школы  
мы сможем прожить?

В Зареченской школе,  
в Зареченской школе,

Где мы не один с вами  
свяли пуд соли,

Куда мы бежали со всех  
ног утрами,

Как рады мы были  
всегда встрече с вами.

В Зареченской школе,  
в Зареченской школе

Пускай отыграли уже  
мы все роли,

Но школа по-прежнему наш второй дом,  
Во сне по ночам мы уроки ведем.

В Зареченской школе,

в Зареченской школе

Учились у нас Пети, Саши и Коли,

Наташи и Тани, Ильи и Сережи,

Как внуки сегодня  
на них так похожи.

В Зареченской школе,  
в Зареченской школе

Мы ручкой порой на-  
тирали мозоли.

И слезы не раз утира-  
ли украдкой,

Когда до утра прове-  
ряли тетрадки.

В Зареченской школе,  
в Зареченской школе

Счастливее не было  
выбранной доли.

И если бы жизнь снова  
шанс подарила,

Судьбу педагога я б  
вновь повторила.

**Вера Ивановна  
СЫРЧИНА,  
Заслуженный учитель России**

**п. Заречный**

**На снимке: В.И. Сырчина**

# Поздравляем!

МАУ «Централизованная библиотечная система Вагайского района» и профсоюзный комитет сердечно поздравляют своих коллег, сентябрьских именинников и ветеранов библиотечной системы:

**ЯРИНУ Ольгу Степановну, методиста ЦБ, – с юбилейной датой – 50-летием,**

**МИСЬКО Светлану Дмитриевну – специалиста ЦБ,**

**АЛЕКСЕЕВУ Лидию Васильевну – библиотекаря Шестовского сельского филиала,**

**БИРЮКОВУ Дарью Сергеевну – библиотекаря Супринского сельского филиала, а также ветерана библиотечной системы АКСЕНОВУ Валентину Григорьевну.**

Дорогие наши коллеги, ветераны!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с днем рождения!

Рожденным в златокудром сентябре

Желаем в доме солнечной погоды,

Уюта, смеха, радости в семье,

Достойной, увлекательной работы!

Пусть счастьем наградят, тепло даря,

Прекрасной жизни яркие мгновения,

Осенней свежести чудесная пора

Одарит щедро ярким вдохновением!

Открытия дороги добрым чудесам,

Любовью, окружая и вниманием,

Судьба пускай ведет к вашим мечтам,

Исполнив все заветные желания!

Уведомление секретаря Общественной палаты Российской Федерации о начале процедуры дополнения состава общественной наблюдательной комиссии новыми членами общероссийским, межрегиональным, региональным общественным объединениям

Сообщаю, что в соответствии с Федеральным законом от 10 июня 2008 г. № 76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» 25 сентября 2017 г. начинается процедура дополнения состава общественной наблюдательной комиссии Тюменской области.

Предлагаю общественным объединениям принять участие в процедуре дополнения состава общественной наблюдательной комиссии Тюменской области новыми членами и в течение 60 дней направить на имя секретаря Общественной палаты Российской Федерации В. А. Фадеева соответствующее заявление и документы, предусмотренные названным Федеральным законом.

Информация о порядке образования общественных наблюдательных комиссий в субъектах Российской Федерации и Рекомендации по выдвижению кандидатов в члены общественных наблюдательных комиссий размещены на сайте Общественной палаты Российской Федерации <http://www.oprf.ru>.

Справки по телефону: 8 (495) 221-83-63, доб. 8029.

Секретарь Общественной палаты Российской Федерации  
В. А. ФАДЕЕВ

## «Приглашение

### в «библиотечное королевство»

Вот и начался новый учебный год. Пора всем школьникам и дошкольникам приступить к серьёзной работе. Кто-то перешел в старшие классы, кто-то в среднее звено, а кто-то впервые сел за парту.

В Супринском сельском филиале библиотеки для наших первоклассников был проведен час информации «Приглашение в «библиотечное королевство». Во время знакомства с библиотекой дети получили представление о работе и правилах пользования библиотекой, узнали, что такое абонемент, как следует обращаться с книгой и что такое читательский формуляр. Чудес в «библиотечном королевстве» видимо-невидимо, множество книг, журналов, рисунков и выставок.

После окончания экскурсии дети долго рассматривали книжки, красочные журналы, восторженно делились друг с другом своими впечатлениями. Ведь



книга всегда придет к ним на помощь – в книге можно найти ответ на трудный вопрос, узнать много интересного и полезного.

Путешествие закончилось выбором книг и торжественным заполнением читательского формуляра нового читателя.

**Д. БИРЮКОВА,  
библиотекарь**

На снимке: супринские первоклассники в «библиотечном королевстве».

**РЕМОНТ** холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район. Телефоны: 83456273272, 89504802314.

**ПРОДАЕТСЯ** Шевроле-Нива 2012 г.в. ОТС 370 т.р., торг. Телефон 89046247814.

## Безопасность

### Пожарно-тактические учения в детсадах: правила поведения

5 и 7 сентября сотрудники МЧС в детских садах «Колосок» и «Родничок» провели тренировочную пожарную эвакуацию. Прибывшие пожарные на глазах у детей развернули пожарно-техническое и спасательное оборудование. Присутствующие могли наблюдать за профессиональной работой огнеборцев и спасателей, которые быстро справились с условным пожаром. Затем сотрудники МЧС провели для детей «Весёлые противопожарные старты», главная цель которых – обучить их правилам безопасного обращения с огнем.

Сотрудники МЧС рассказали детям о правилах пожарной безопасности. Ребятам объяснили, почему «спички детям – не игрушка» и о том, что игра с огнем опасна.

К «Веселым противопожарным стартам» мальчишки и девочки отнеслись со всей ответственностью и старались выполнить все задания, которые предложили им гости. Первым испытанием для ребят стало представление команд. С этой задачей все команды справились



играющими, ярко представив свои «пожарные дружины» зрителям и жюри. «Веселые старты» прошли на одном дыхании, ребята продемонстрировали хорошие знания правил пожарной безопасности. Самым увлекательным этапом стала пожарная эстафета, в ходе которой воспитанники детского сада вызывали пожарную охрану, спасали любимые игрушки и даже оказывали друг другу «первая помощь», перевя-

зыва «раны».

По окончании мероприятия сотрудники МЧС наградили грамотами детей за конкурс рисунков и вручили памятные подарки участникам «Веселых стартов».

**Кристина ШИРШОВА**

Фото автора

На снимках: противопожарные учения в детсадах; награды – достойным.



### Игорь Холманских принял участие в пленарном заседании Совета по архивному делу при Росархиве

26 сентября 2017

Сегодня полномочный представитель Президента Российской Федерации Игорь Холманских по приглашению руководителя Федерального архивного агентства Андрея Артизова принял участие в пленарном заседании Совета по архивному делу при Росархиве

В заседании Совета приняли участие более 300 человек, представляющие федеральные архивы, архивные органы и учреждения 71 субъекта Российской Федерации.

Приветствуя участников заседания, И. Холманских подчеркнул важность архивного дела для любого государства, отметив, что своим Указом «О Федеральном архивном агентстве» в 2016 году Президент Российской Федерации определил, что руководство деятельностью Федерального архивного агентства в целях дальнейшего совершенствования системы государственного управления осуществляется Глава государства.

Полпред напомнил, что Президент подписал Указ о праздно-

вании в следующем году 100-летия государственной архивной службы России.

В 1720 году Петром I был подписан первый в России государственный акт – «Генеральный регламент или Устав». Он определил основы организации государственного управления в стране и ввёл во всех государственных органах власти архивы. Этот указ Петра I положил начало государственной российской архивной службе.

В 1918 году Совет народных комиссаров РСФСР принял декрет «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР».

Этим же декретом впервые был создан общероссийский орган управления архивным делом – Главное управление архивным делом или Главархив, ныне это Федеральное архивное агентство России (Росархив).

Эта совсем маленькая историческая справка, подчеркнул И. Холманских, показывает, какое колossalное значение придается организации архивного дела.

В заключение И. Холманских сказал: «Ознакомившись с планами работы Федерального архивного агентства, в частности, на 2017 год, понимаешь, насколько масштабна эта работа. Насколько важна она для государства и общества.

И здесь я бы хотел сделать акцент на одном из разделов, а именно: «Оказание государственных услуг».

Прежде всего это касается людей, каждого человека.

На канцелярском языке это звучит «Запросы социально-правового характера». Но за каждым таким запросом стоит чья-то судьба.

И Федеральное архивное агентство как федеральный орган исполнительной власти решает судьбы людей»

Полпред пожелал участникам заседания Совета успешной работы и реализации всех планов.

**Источник информации:**  
Пресс-служба полномочного представителя Президента РФ в УФО

## Вниманию призывников

Со 2 октября на территории военного комиссариата Вагайского района будут проводиться мероприятия, связанные с призывом на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации.

Призыв граждан на военную службу - одна из важнейших государственных задач. Стоит отметить, что по сравнению с прошлыми годами более осознанно и ответственно относятся наши юноши к выполнению своих обязанностей перед Родиной, вырос патриотический настрой. Новый облик Вооруженных Сил разительно отличается от того, что было прежде. Срок прохождения военной службы по осеннему призыву остался неизменным, но имеется выбор для молодых парней, имеющих высшее и среднее профессиональное образование. Для них появилась возможность вместо одного года военной службы по призыву сразу заключить контракт о прохождении военной службы сроком на 2 года. Отличие службы по призыву от военной службы по контракту заключается в том, что на «контрактников» распространяется регламент служебного времени, а это 40-часовая трудовая неделя, где свободным от служебных обязанностей времнем военнослужащий может распоряжаться по своему усмотрению.

Сегодня важно давать молодым ребятам возможность не только освоить военное дело, но и выработать силу воли, столь необходимую и российскому солдату, и любому человеку, готовому жить и работать на благо государства.

**И.о. военного комиссара Вагайского района  
В. ПАРШУКОВА**

## «ТЮМЕНЬЭНЕРГО» ПРИНИМАЕТ ЗВОНИКИ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ПО «ТЕЛЕФОНУ ДОВЕРИЯ»

ВАО «Тюменьэнерго» действует «горячая линия» для оперативного получения информации о правонарушениях, которые могут угрожать стабильности энергоснабжения потребителей и нанести ущерб компании.

По номеру «горячей линии» 8-800-200-55-03 можно сообщить о готовящихся или уже совершенных хищениях с объектов электросетевого хозяйства, порче имущества компании, об обнаружении подозрительных предметов вблизи подстанций и линий электропередачи. По каждому сообщению будет проведена тщательная проверка. Вся поступившая информация конфиденциальна, анонимность гарантируется.

В целях недопущения случаев повреждений энергообъектов, сохранения надежного электроснабжения просим жителей региона проявлять бдительность, гражданскую ответственность и информировать обо всех замеченных подозрительных случаях или происшествиях вблизи энергообъектов.

НОМЕР «ТЕЛЕФОНА ДОВЕРИЯ» СЛУЖБЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И РЕЖИМА АО «ТЮМЕНЬЭНЕРГО» 8-800-200-55-03. ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ.

# СПУТНИК-ТОБОЛЬСК

- ✓ Установка и сопровождение «КонсультантПлюс»
- ✓ Подключение к сдаче отчетности через ИНТЕРНЕТ
- ✓ Получение электронной подписи для физических и юридических лиц, ИП.



КонсультантПлюс

СБИС++

TAXNET  
ГРУППА КОМПАНИЙ

626150, г. Тобольск, 9 мкр., гост. «Славянская», оф. 31

(3456) 29-44-95, 29-44-97, 399-113

sputnik-tobolsk@yandex.ru

Выражаем глубокие соболезнования Паривой Селькамал Хачиевне, сестрам Раиве, Салие, Галие, Венере, дочери Регине, родным и близким по поводу преждевременной смерти

**АХМЕТШИНОЙ**

Магривы Каюмовны.

**Муратовы, Шевелевы, Крюковы,  
соседи Кутафина, Тимиргалиевы, Хуртовы**

Президиум Вагайского районного совета ветеранов выражает соболезнования родным и близким по поводу смерти

**БАТУРЫ**

Максима Ивановича, участника Великой Отечественной войны, умершего на девяностом году жизни.

Искренне благодарим близких, друзей, знакомых, всех, кто разделил с нами горечь утраты нашего дорогого отца, мужа, дедушки Рафикова Рифа Фарвасовича (умер 22 сентября 2017 г. на 68-ом году жизни), за поддержку, помощь в трудную минуту.

**Рафикова Нурия Шакировна,  
дети, внуки**

**Адрес редакции:** 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

**Телефоны:** гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

e-mail:  
vagayst@mail.ru



6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

**АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:** <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.**

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламирующие лица. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

**Учредитель:** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
**Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Третьего октября свой 50-летний юбилей отмечает наш любимый папа АРИПОВ Зинатулла Инзелович.

Добрей тебя не существует человека,  
В свои годы ты полон бодрости и сил.  
Ты прожил с гордостью уже полвека,  
Важней для нас ты мировых светил.  
Пусть с каждым годом жизнь  
становится вкуснее,  
Семья пусть крепнет наша,  
как французское вино.  
Пусть впечатления становятся сочнее,  
И пусть в душе твой всегда живет тепло!  
Тебя поздравляют пускай все подряд,  
Ведь нынче, папуля, тебе 50!  
Летят фейерверки пускай в твою честь,  
Чтоб в мире узнали о том, что ты есть!  
С наилучшими пожеланиями,  
любящие тебя ЖЕНА и ДЕТИ



Администрация, дума и совет ветеранов Карайского сельского поселения от всей души поздравляют октябрьских юбиляров и именинников:

**УРАЗКИЛДИЕВУ** Венеру Хасановну – с 70-летием,  
**АБУБАКИРОВУ** Марсию Ахсановну – с 65-летием,

**МУСИНА** Айдара Асхатовича – с 55-летием,  
**ШАРИПОВУ** Зиннуру Кадыровну – с 55-летием,  
**АЙНИТДИНОВА** Лямаса Хусаиновича,  
**АЙНУЛЛИНУ** Низэбигу Атковну,  
**АЙНИТДИНОВУ** Майкаусар Нурулловну,  
**АЙТАБИЕВУ** Бибикамал Хизаметдиновну,  
**БАЙМУРАТОВУ** Альбию Айнашовну,  
**БАЙМУРАТОВУ** Гульсем Абдулхамитовну,  
**КИНЧИНУ** Асию Шиябитдиновну,  
**КИНЧИНА** Тимрали Шариповича,  
**МУРЗИНУ** Хашуру Нуhibулловну,  
**САЙФУЛЛИНА** Мавлюткарая Миначевича,  
**ФАХРУТДИНОВУ** Савию Матчановну,  
**ШАРИПОВА** Абдулгани Хакимовича,  
**ЮМИНУ** Майраусу Сагитулловну.

Здоровья, радости, взаимопонимания,  
Любви, гармонии мы пожелать хотим,  
Чтоб исполнялись сокровенные желания,  
И были рядом те, кто дорог и любим!



**ВЫПОЛНЯЕМ** электромонтажные работы, сварочные работы: ворота, двери, заборы, отопление, печи.  
Телефон 89088669851.

**ПРОДАМ** новую резину к а/м УАЗ «в пешку», комплект (4 шт.) (шины+камеры); прицеп к УАЗу. Цены договорные.  
Телефон 89526723027.

**ПРОДАЕТСЯ** 3-комнатная квартира в 2-квартирном деревянном доме, 52 кв. м. Имеются газ, вода, канализация, туалет, небольшой земельный участок с наследствами. Цена договорная.  
Обращаться по телефону 89044637303.

**РЕМОНТ** холодильников на дому.  
Телефон 89526734573.

**ПРОДАЕТСЯ** однокомнатная благоустроенная квартира.  
Телефон 89088674006.

**ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ** на комплекты спутникового ТВ МТС по акции «Делим на 10».  
Обращаться по телефонам: +79829300025, +79526824598.